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4.5.2 Resultados de Simulacién

El propésito aquf es ilustrar los resultados obtenidos con el observador adaptable prop-
uesto en este capitulo via simulacion digital. Los valores numéricos de los parametros
del generador son los dados en la tabla 3.2.

El punto de equilibrio estable selecconado para la simulacién es §* = 1.12,0* =0y
E* =0.91469.

Los valores iniciales de las variables de estado en todas las simulaciones fueron: §(0) =
1.17,w(0) = 0.01 y £(0) = 0.91, mientras que las condiciones iniciales para el observador
Z1(0) = 1, £2(0) = 0.05 y £3(0) = 1. Las ganancias para el observador fueron iicializadas
en S, (0) = [ para &, y Se(0) = 10 para . Ademss, las simulaciones fueron realizadas para
diferentes valores de p, ¥ py, ilustrando asf el efecto de la sintonizacién en ¢l desempeno
del observador.

En las figuras 4.14-4.16 se muestra el comportamiento dindmico para las variables de
estado del generador con su correspondiente estimacion para p, = pp = 5, asi como tam-
bién, el valor de la estimacién para m;. Y de hecho, se observa una buena convergencia
de las variables de estado (figura 4.17). En las figuras 4.18 y 4.19 se presentan las estima-
ciones del voltaje interno Ej y el pardmetro m;, cuando este Gltimo varfa (T = 1 para
0 <t < 35seg. y 1y, = 0.8 para 35 < ¢}, lo cual resalta el desempefio de la estrategio
adaptable propuesta. De estas figuras puede observarse que todas las variables de estado
son bien estimadas (presentamos sé6lo la respuesta obtenida para el voltaje interno, pues
la. posicién angular es la salida medible y en la velocidad angular no se percibe un efecto
significativo del cambio en el par mecénico) incluso la estimacién del pardmetro i, es
buena, atin bajo los cambios efectunados.

Finalmente, con €l objetivo de ilustrar como la convergencia del observador adaptable
se ve afectada por los pardmetros p, ¥ py, efectuamos simulaciones para diferentes valores
de estos pardmetros. Se observa que para valores grandes, la velocidad de convergencia
se incrementa (pero como consecuencia, la magnitud de los sobreimplusos se incrementa
también).

En la figura 4.20 mostramos el desempeiio del observador adaptable para p, = p, =
9,10 y 15. Es claro, a partir de esta grafica, que el tiempo de convergencia del observador
adaptable puede acelerarse.



